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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο μιλιταρισμός σαν ιδεολογία και τρόπος συλλογικής οργάνωσης, είναι 

βασικό στοιχείο, στήριγμα του εξουσιαστικού κοινωνικού συστήματος.

Η άκαμπτη πυραμιδωτή δομή, οι κάθετες ιεραρχικές σχέσεις, ο 

ολοκληρωτικός έλεγχος, η συγκεντρωτική διοίκηση, η απόλυτη 

πειθαρχία, η υποταγή στις επιταγές - εντολές της άρχουσας τάξης, 

θεωρούνται από πολλούς σήμερα ότι είναι στοιχεία καθαρά 

μιλιταριστικά. Ο μιλιταρισμός και γενικότερα το σύστημα των 

διαχωρισμών και των αντιθέσεων μέσα στην κοινωνία, μεταξύ 

προνομιούχων και μη, μεταξύ εξουσιαστών και εξουσιαζόμενων, 

δημιουργήθηκαν για πρώτη φορά στην ιστορία από τις αρχαίες 

πατριαρχικές - πολεμικές φυλές, που στηρίζονταν στη βίαιη κατάκτηση 

και υποταγή άλλων φυλών - κοινοτήτων. Από την άλλη, η εκμηδένιση 

της προσωπικότητας, κάθε έννοιας ιδιαιτερότητας, ταυτότητας, ο 

ανταγωνισμός, το δίκαιο του ισχυρού, η πλήρης υποταγή του ατόμου σε 

ένα απρόσωπο - ισοπεδωτικό σύστημα, είναι δομικά στοιχεία του 

στρατιωτικού τρόπου οργάνωσης, αναπαράγουν και ισχυροποιούν την 

εξουσιαστική - ιεραρχική δομή της κοινωνία, τις καταπιεστικές σχέσεις 

επιβολής και εξάρτησης πάνω στους ανθρώπους.

Αυτό που καλούμαστε να διερευνήσουμε είναι αν αυτό το πνεύμα 

υπάρχει σήμερα στο Λιμενικό Σώμα όπως είναι οργανωμένο και 

δομημένο.
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Περιγραφική ανάλυση του δείγματος

1. Χαρακτηριστικά του δείγματος

Η μέση ηλικία των συμμετεχόντων όπως φαίνεται στον πίνακα 1.1 είναι 31,5 ετών. 

Σύμφωνα με τα δημογραφικά στοιχεία που συμπληρώθηκαν, τα συμπεράσματα που 

προκύπτουν για τα χαρακτηριστικά του δείγματος είναι πως το μεγαλύτερο ποσοστό 

(40,8%) των ατόμων είναι απόφοιτοι γενικού λυκείου ενώ σημαντικό και υψηλό είναι 

το ποσοστό των ατόμων που έχουν αποφοιτήσει από κάποια ανώτερη ή ανώτατη 

σχολή (39,8%). Από τους συμμετέχοντες το 9,7% είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού ή 

διδακτορικού διπλώματος (πίνακας 2.1, σχήμα 1.1).

Στο ερώτημα των γενικότερων γνώσεων του δείγματος (λοιπές γνώσεις) (πίνακας 

3.1, σχήμα 2.1) συμπεραίνεται πως το μεγαλύτερο ποσοστό (68%) γνωρίζει την 

αγγλική γλώσσα, έχει αναγνωρισμένο δίπλωμα γνώσης υπολογιστών (ECDL) και 

πτυχίο σωστικών.

Το 29,1% των συμμετεχόντων κατοικούν στο νομό Κυκλάδων (πίνακας 4.1, 

σχήμα 3.1) ενώ σημαντικό είναι και το ποσοστό των ατόμων που βρίσκονται στο 

νομό Πειραιά (25,2%). Το 50,5% έχουν προϋπηρεσία στο Λιμενικό Σώμα άνω των 5 

ετών (πίνακας 5.1, σχήμα 4.1). Τέλος, το 68,9% του δείγματος είναι άντρες ενώ το 

75,7% των συμμετεχόντων είναι άγαμοι (πίνακας 6.1, 7.1, σχήμα 5.1) και το 33% 

έχουν την ειδικότητα του κελευστή (πίνακας 8.1, σχήμα 6.1).

Μέση ηλικία
Ν Minimum Maximum Mean Std. Deviation

Ηλικία 103 23 58 31,57 8,126
Valid Ν 103
(listwise)

Πίνακας 1.1: Μέση τιμή της ηλικίας του δείγματος.
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Γ ραμματικές γνώσεις

F requency P ercen t

V a lid

P e rcen t
C um u la tive

P ercen t

V a lid  Α π ό φ ο ιτο ς  γεν ικού 42 40 ,8 41 ,2 41 ,2

Α π ό φ ο ιτο ς 41 39,8 40 ,2 81,4
Α νώ τερ η ς /Α νώ τα τη ς

Α π ό φ ο ιτο ς  Τ εχν ική ς 9 8,7 8,8 90,2
Κ άτοχος 10 9,7 9,8 100,0
μ ετα π τυχ ια κού /

To ta l 102 99 ,0 100,0
M iss ing  S ystem 1 1,0

Tota l 103 100,0

Πίνακας 2.1: Περιγραφικός πίνακας των γραμματικών γνώσεων του δείγματος.

Γ ρ α μ μ α τ ικ έ ς  γ ν ώ σ ε ις

Γραμματικές γνώσεις

Σχήμα 1.1: Σχηματική αναπαράσταση των γραμματικών γνώσεων του δείγματος.
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Λοιπές γνώσεις

F requency P e rce n t
V a lid

P e rcen t
C um u la tive

P e rcen t

V a lid  Α γγλ ικά , EC DL, 

Π τυχ ίο  Σ ω σ τικώ ν

70 68 ,0 68 ,0 68 ,0

Α γγλ ικά , EC DL, 

Π τυχ ίο  Σω στικώ ν, 

Μ ηχ /κο  Λ ο γ ισ τή ρ ιο

2 1,9 1,9 69 ,9

Α γγλ ικά , EC D L, 

Π τυχ ίο  Σω στικώ ν,

29 28 ,2 28 ,2 98,1

Α γγλ ικά , EC D L, 

Π τυχ ίο  Σω στικώ ν, 

Σ εμ ινάρ ιο  δ. φ ορ έω ν

2 1,9 1,9 100,0

T o ta l 103 100,0 100,0

Πίνακας 3.1: Περιγραφικός πίνακας των λοιπών γνώσεων του δείγματος.

Λ οιττές  γ νώ σ εις
r 1 Αγγλικά, ECDL, Πτυχίο 
ι—'1 Σωστικών

Αγγλικά, ECDL, Πτυχίο
□  Σωστικών, Μηχ/κο 

Λογιστήριο
I—I Αγγλικά, ECOL, Πτυχίο 
‘—'Σωστικών, ΟΥΚ

Αγγλικά, ECOL, Πτυχίο
□  Σωστικών, Σεμινάριο δ. 

Φορέων

\\
\

Σχήμα 2 .1 : Σχηματική αναπαράσταση των λοιπών γιώσεων του δείγματος
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Κάτοικος Νομού
F requency P ercen t V a lid  P ercen t C um u la tive  P ercen t

V a lid  Α θηνώ ν 13 12,6 12,6 12,6

Κ έρκυρα 2 1,9 1,9 14,6
Κ υκλάδ 30 29,1 29,1 43 ,7
Π ειρα ιά 26 25 ,2 25 ,2 68 ,9
Π ρέβεζα 2 1,9 1,9 70 ,9
Σ άμος 21 20 ,4 20 ,4 91 ,3
Χ ίος 9 8,7 8,7 100,0
Tota l 103 100,0 100,0

Πίνακας 4.1 : Περιγραφικός πίνακας του νομού που κατοικεί το δείγμα.

Κάτοικος Νομού

Κάτοικος Νομού

Σχήμα 3.1 : Σχηματική αναπαράσταση ταυ νομού που κατοικεί το δείγμα.
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Προϋπηρεσία στο Λιμενικό Σώμα

F requency P e rcen t V a lid  P e rcen t

C um u la tive

P e rcen t

V a lid  Μ ικρότερη  τω ν 5 51 49 ,5 4 9 ,5 49 ,5

Ά νω  τω ν 5 ετώ ν 52 50,5 50 ,5 100,0
T o ta l 103 100,0 100,0

Πίνακας 5.1: Περιγραφικός πίνακας της προ υπηρεσίας του δείγματος στο Λιμενικό Σώμα.

Προϋπηρεσία στο Λιμενικό Σώμα

Προϋπηρεσία στο Λιμενικό Σώμα

Σχήμα 4.1: Σχηματική αναπαράσταση της προϋπηρεσίας του δείγματος στο Λιμενικό Σώμα.

Φυλό

F requency P e rce n t V a lid  P e rcen t
C um u la tive

P e rcen t
V a lid  Ά ντρας 71 68 ,9 68 ,9 68 ,9

Γ υνα ίκα 32 31,1 31,1 100,0
To ta l 103 100,0 100,0

Πίνακας 6.1 : Περιγραφικός πίνακας του φύλου του δείγματος
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Οικογενειακή κατάσταση

F requency P e rcen t V a lid  P e rcen t

C um u la tive

P ercen t

V a lid  Α γα μ ος/η 78 75,7 75,7 75,7

Έ γγα μ ος/η 20 19,4 19,4 95,1
Έ γνα μ ο ς /n  με 5 4,9 4 ,9 100,0
To ta l 103 100,0 100,0

Πίνακας 7.1 : Περιγραφικός πίνακας της οικογενειακής κατάστασης του δείγματος.

Σχήμα 5.1: Σχηματική αναπαράσταση της οικογενειακής κατάστασης του δείγματος.
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Ειδικότητα

F requency P ercen t V a lid  P e rcen t

C um u la tive

P e rcen t

V a lid 3 2 ,9 2 ,9 2 ,9
Α νθ /χος 2 1,9 1,9 4,9
Α ρ χ ικελευσ τή ς 3 2,9 2 ,9 7,8
Δ ιο ικη τής 1 1,0 1,0 8,7
Κ ελευσ τής 34 33 ,0 33 ,0 41,7
Λ ιμ ενοφ ύλα κα ς 20 19,4 19,4 61 ,2
Ο ΥΚ 23 22 ,3 2 2 ,3 83 ,5
Π λω τάρχης 2 1,9 1,9 85,4
Σ ημ α ιοφ όρ ος 6 5,8 5,8 91 ,3
Υ π ο δ ιο ικη τή ς 3 2,9 2 ,9 94 ,2
Υ π ο να ύα ρ χο ς 2 1,9 1,9 96,1
Υ π ο π λο ία ρ χο ς 4 3,9 3,9 100,0
T o ta l 103 100,0 100,0

Πίνακας 8.1 : Περιγραφικός πίνακας της ειδικότητας του δείγματος.

Ειδικότητα

Σχήμα 6.1 : Σχηματική αναπαράσταση της ειδικότητας του δείγματος.
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2. Περιγραφική ανάλυση των ερωτημάτων

Από την ανάλυση του ερωτήματος «Τι σημαίνει για εσάς προσωπικά το ότι 

υπηρετείτε στο Λιμενικό Σώμα» προέκυψε ότι οι 4 βασικότεροι παράγοντες είναι: 

σταθερός μισθός (84,5%), επαγγελματική αποκατάσταση σε ποσοστό (72,8%), 

σταθερός μισθός (84,5%), διαρκής προσφορά στην Υπηρεσία (35,9%) και 

επαγγελματισμός (29,1%). Ακολουθούν ο δημόσιος υπάλληλος (26,2%), η 

μαχιμότητα (24,3%) και η διαρκής ετοιμότητα (17,5%).

Κανένας συμμετέχοντας δεν επέλεξε τους παράγοντες: αναντικατάστατος, καρδιά 

της μονάδας και προσωπική αποτυχία.

Παρακάτω δίνονται αναλυτικά σε μορφή πινάκων και σχημάτων τα αποτελέσματα 

με βάση τις απαντήσεις του δείγματος.

Ειδίκευση

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 97 94,2 94,2 94,2

Ναι 6 5,8 5,8 100,0
Total 103 100,0 100,0

Διαρκής Προσφορά στην Υπηρεσία

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 66 64,1 64,1 64,1

Ναι 37 35,9 35,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Επαγγελματική Αποκατάσταση

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 28 27,2 27,2 27,2

Ναι 75 72,8 72,8 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Βιοποριστική Λύση σε μικρή ηλικία

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 97 94,2 94,2 94,2

Ναι 6 5,8 5,8 100,0
Total 103 100,0 100,0

Υπαξιωματικός

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 88 85,4 85,4 85,4

Ναι 15 14,6 14,6 100,0
Total 103 100,0 100,0

Δημόσιος Υπάλληλος

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 76 73,8 73,8 73,8

Ναι 27 26,2 26,2 100,0
Total 103 100,0 100,0

Όρεξη για δουλειά

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 89 86,4 86,4 86,4

Ναι 14 13,6 13,6 100,0
Total 103 100,0 100,0

Σταθερός Μισθός

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 16 15,5 15,5 15,5

Ναι 87 84,5 84,5 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Επαγγελματική Στασιμότητα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 

Ναι 
Total

99
4

103

96,1
3,9

100,0

96,1
3,9

100,0

96,1
100,0

Καρί5ιά της Μονάδας

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 103 100,0 100,0 100,0

Διαρκής ετοι μότητα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 

Ναι 
Total

85
18

103

82.5
17.5 

100,0

82.5
17.5 

100,0

82,5
100,0

Επαγγελματισμός

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 73 70,9 70,9 70,9

Ναι 30 29,1 29,1 100,0
Total 103 100,0 100,0

Αναντικατάστατος

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 103 100,0 100,0 100,0

Έμμισθος στρατιώτης

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 98 95,1 95,1 95,1

Ναι 5 4,9 4,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

13



Διαρκής Προσωπική Αναβάθμιση

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 101 98,1 98,1 98,1

Ναι 2 1,9 1,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Μαχιμότητα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 78 75,7 75,7 75,7

Ναι 25 24,3 24,3 100,0
Total 103 100,0 100,0

Κάλυψη οποιοσδήποτε ανάγκης της Υπηρεσίας

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 93 90,3 90,3 90,3

Ναι 10 9,7 9,7 100,0
Total 103 100,0 100,0

Υπευθυνότητα/ Αξιοπιστία

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 89 86,4 86,4 86,4

Ναι 14 13,6 13,6 100,0
Total 103 100,0 100,0

Εργασιακή Ανασφάλεια

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 99 96,1 96,1 96,1

Ναι 4 3,9 3,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Προσωπική Αποτυχία

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Όχι 103 100,0 100,0 100,0



Ειδίκευση
/Οχ.

Π  Ναι

Διαρκής Προσφορά στην Υπηρεσία
-Όχι

Dm

I

Επαγγελματική Αποκατάσταση
□  Οχι 
Γ1 Ναι

I
{
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■ I On
□  Ναι

Βιοποριστική Λύση σε μικρή ηΛικία

Υπαξιωματικός
■Οχι□rui

Δημόσιος ΥπάΛΑπΛος
Π  Οχ, 
Π Να,

] 6



Do*!Π KOI
Ορεξη via δουΛεια

Σταθερός Μισθός
3 α»

□neu

ΕτταγγεΛματική Στασιμότητα
□ο* 
Π Nui
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Καρδιά της Μονάδας
’Ο»

Διαρκής ετοιμότητα
[ J Οχι 
□  Μ*

Επαγγελματισμό ς
fJ  Οχι
. ]ν·κ
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Αναντικατάστατος
Go»

Έμμισθος στρατιώτης
Go» 
□  rut

Διαρκής Προσωπική Αναβάθμιση
- -Όχι 
 ̂ .’fkri
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Μαχιμοτητα
J Ο» □ ho

ΚαΛυψη οποιοσδήποτε ανάγκης της Υπηρεσίας
Π  Οχι' ~ ΠΐΊΟΙ

Υπευθυνότητα/ Αξιοπιστία



Εργασιακή Ανασφάλεια
□  'Οχι 
Π Ναι

Προσωπική Αποτυχία
j Όχι
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Από την περιγραφική ανάλυση του ερωτήματος «Σε ποιο βαθμό κάθε μία από τις 

παρακάτω συμπεριφορές διαφέρει ή ταιριάζει στην προσωπική σας συμπεριφορά» 

προέκυψε ότι η υπακοή στην ομάδα, η συνεισφορά στην κοινή προσπάθεια στα 

πλαίσια της ομάδας, η συμμόρφωση με την κοινή απόφαση καθώς και η υπακοή στις 

διαταγές των ανωτέρων και η αποδοχή των συνεπειών της ανυπακοής χαρακτηρίζουν 

σε μεγάλο βαθμό του συμμετέχοντες.

Παρακάτω δίνονται αναλυτικά σε μορφή πινάκων και σχημάτων τα αποτελέσματα 

με βάση τις απαντήσεις του δείγματος.

Δέχομαι τις συνέπειες της ανυπακοής

F requency P e rcen t V a lid  P e rcen t

C um u la tive

P ercen t

V a lid  Δ ιαφ ω νώ  αρκετά 2 1,9 1,9 1,9

Ο ύτε δ ιαφ ω νώ , ούτε 4 3,9 3,9 5,8

σ υμ φ ω νώ  

Σ υμ φ ω νώ  αρκετά 41 39,8 39 ,8 45 ,6

Σ υμφ ω νώ  α π όλυτα 56 54,4 54 ,4 100,0

Tota l 103 100,0 100,0

Δέχομαι ευχάριστα τη γνώμη των άλλων

F requency P ercen t V a lid  P e rcen t

C um u la tive
P ercen t

V a lid  Δ ια φ ω νώ  αρκετά 7 6 ,8 6 ,8 6,8

Ο ύτε δ ιαφ ω νώ , ούτε 

σ υμ φ ω νώ
2 1,9 1,9 8,7

Σ υμφ ω νώ  αρκετά 54 52,4 52 ,4 61 ,2

Σ υμφ ω νώ  α π όλυτα 40 38,8 38 ,8 100,0

Tota l 103 100,0 100,0
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Προτού υπακούσω προσπαθώ να αλλάξω μια εντολή αν διαφωνώ

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 4 3,9 3,9 3,9

Διαφωνώ αρκετά 23 22,3 22,3 26,2
Ούτε διαφωνώ, ούτε 40 38,8 38,8 65,0
συμφωνώ 
Συμφωνώ αρκετά 30 29,1 29,1 94,2
Συμφωνώ απόλυτα 6 5,8 5,8 100,0
Total 103 100,0 100,0

Αν ένα παράπτωμα δεν με θίγει π 3οσωπικά κάνω ότι δεν το είδα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 18 17,5 17,5 17,5

Διαφωνώ αρκετά 60 58,3 58,3 75,7
Ούτε διαφωνώ, ούτε 19 18,4 18,4 94,2
συμφωνώ 
Συμφωνώ αρκετά 6 5,8 5,8 100,0
Total 103 100,0 100,0

Προσπαθώ να ετπβάλω την άττοψή pou

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 7 6,8 6,8 6,8

Διαφωνώ αρκετά 23 22,3 22,3 29,1
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

41 39,8 39,8 68,9

Συμφωνώ αρκετά 18 17,5 17,5 86,4
Συμφωνώ απόλυτα 14 13,6 13,6 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Δεν διατάζω να καλύψω κάποιον για να γλιτώσει την τιμωρία

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 21 20,4 20,4 20,4

Διαφωνώ αρκετά 30 29,1 29,1 49,5
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

40 38,8 38,8 88,3

Συμφωνώ αρκετά 10 9,7 9,7 98,1
Συμφωνώ απόλυτα 2 1,9 1,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Η παρουσία κάποιου άλλου στο χώρο που εργάζομαι, με εμποδίζει στη
δουλειά μου

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 21 20,4 20,4 20,4

Διαφωνώ αρκετά 29 28,2 28,2 48,5
Ούτε διαφωνώ, ούτε 42 40,8 40,8 89,3
συμφωνώ 
Συμφωνώ αρκετά 7 6,8 6,8 96,1
Συμφωνώ απόλυτα 4 3,9 3,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Υπακούω στις απο(ράσεις της ομάδας ακόμα κι αν διαφωνώ

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ αρκετά 6 5,8 5,8 5,8

Ούτε διαφωνώ, ούτε 9 8,7 8,7 14,6
συμφωνώ 
Συμφωνώ αρκετά 40 38,8 38,8 53,4
Συμφωνώ απόλυτα 48 46,6 46,6 100,0
Total 103 100,0 100,0

Για να υπακούσω σε μια διαταγή θέλω να μου εξηγήσουν τους λόγους που 
___________________________ μου δόθηκε___________________________

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 4 3,9 3,9 3,9

Διαφωνώ αρκετά 16 15,5 15,5 19,4
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

53 51,5 51,5 70,9

Συμφωνώ αρκετά 26 25,2 25,2 96,1
Συμφωνώ απόλυτα 4 3,9 3,9 100,0
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Για να υπακούσω σε μια διαταγή θέλω να μου εξηγήσουν τους λόγους που
μου δό!3η κε

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Διαφωνώ απόλυτα 
Total

4
103

3,9
100,0

3,9
100,0

3,9

Δε διστάζω να αψηφήσω τις αποφάσεις της ομάδας αν τις θεωρώ
λανθασμένες

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 30 29,1 29,1 29,1

Διαφωνώ αρκετά 41 39,8 39,8 68,9
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

19 18,4 18,4 87,4

Συμφωνώ αρκετά 9 8,7 8,7 96,1
Συμφωνώ απόλυτα 4 3,9 3,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Όποτε μου επιβάλλεται τιμωρία προσπαθώ να την αποφύγω εκλιπαρώντας 
___________________________ για συγνώμη___________________________

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 68 66,0 66,0 66,0

Διαφωνώ αρκετά 22 21,4 21,4 87,4
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

13 12,6 12,6 100,0

Total 103 100,0 100,0

Μου αρέσει να εργάζομαι σε χώρο που βρίσκονται και άλλα άτομα. Η
παρουσία τους μου δίνει δύναμη

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 4 3,9 3,9 3,9

Διαφωνώ αρκετά 2 1,9 1,9 5,8
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

17 16,5 16,5 22,3

Συμφωνώ αρκετά 46 44,7 44,7 67,0
Συμφωνώ απόλυτα 34 33,0 33,0 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Όταν είμαι υποχρεωμένος να κάνω μαζί με άλλους την ίδια δουλειά 
__________καταβάλω τη μικρότερη δυνατή προσπάθεια _______

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 64 62,1 62,1 62,1

Διαφωνώ αρκετά 37 35,9 35,9 98,1
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

2 1,9 1.9 100,0

Total 103 100,0 100,0

Όταν οι ανώτεροι μου με διατάζουν υπακούω χωρίς αντίρρηση

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 5 4,9 4,9 4,9

Διαφωνώ αρκετά 5 4,9 4,9 9,7
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

10 9,7 9,7 19,4

Συμφωνώ αρκετά 52 50,5 50,5 69,9
Συμφωνώ απόλυτα 31 30,1 30,1 100,0
Total 103 100,0 100,0

Αρνούμαι να υπακούσω διαταγές των ανωτέρων μου όταν τις θεωρώ

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 44 42,7 42,7 42,7

Διαφωνώ αρκετά 27 26,2 26,2 68,9
Ούτε διαφωνώ, ούτε 26 25,2 25,2 94,2
συμφωνώ
Συμφωνώ αρκετά 6 5,8 5,8 100,0
Total 103 100,0 100,0

Όταν έχω μια σημαντικΓ εργασία επιδιώκω τη συνεργασία με άλλους
Cumulative

Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 2 1,9 1,9 1,9

Διαφωνώ αρκετά 7 6,8 6,8 8,7
Ούτε διαφωνώ, ούτε 12 11,7 11,7 20,4
συμφωνώ
Συμφωνώ αρκετά 54 52,4 52,4 72,8
Συμφωνώ απόλυτα 28 27,2 27,2 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Συμμορφώνομαι με την κοινή απόφαση

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 3 2,9 2,9 2,9

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

2 1,9 1,9 4,9

Συμφωνώ αρκετά 52 50,5 50,5 55,3
Συμφωνώ απόλυτα 46 44,7 44,7 100,0
Total 103 100,0 100,0

Συνεισφέρω στην κοινή προσπάθεια με όλες μου τις δυνάμεις

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ αρκετά 3 2,9 2,9 2,9

Συμφωνώ αρκετά 39 37,9 37,9 40,8
Συμφωνώ απόλυτα 61 59,2 59,2 100,0
Total 103 100,0 100,0

Αναφέρω όποιον παραβαίνει τους κανονισμούς γιατί κάθε απειθαρχία
καταστρέφει το ομαδικό πνεύμα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 19 18,4 18,4 18,4

Διαφωνώ αρκετά 24 23,3 23,3 41,7
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

26 25,2 25,2 67,0

Συμφωνώ αρκετά 28 27,2 27,2 94,2
Συμφωνώ απόλυτα 6 5,8 5,8 100,0
Total 103 100,0 100,0

Όταν είμαι υποχρωμένος να κάνω μαζί με άλλους την ίδια δουλειά αν δεν 
_______________ συμφωνούν μαζί μου δεν κάνω πποτα_______________

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 76 73,8 73,8 73,8

Διαφωνώ αρκετά 21 20,4 20,4 94,2
Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

2 1,9 1,9 96,1

Συμφωνώ αρκετά 2 1,9 1,9 98,1
Συμφωνώ απόλυτα 2 1,9 1,9 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Υπακούω στις διαταγές των ανώτερων μου μόνο αν δεν διαφωνώ με αυτές

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Διαφωνώ απόλυτα 75 72,8 72,8 72,8

Διαφωνώ αρκετά 13 12,6 12,6 85,4
Ούτε διαφωνώ, ούτε 13 12,6 12,6 98,1
συμφωνώ 
Συμφωνώ αρκετά 2 1,9 1,9 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Δέχομαι τις συνέπειες της ανυπακοής

Δέχομαι ευχάριστα τη ννώμη των άΛΛων
— - Π  Διαφωνώ α ι»ι τα

Προτού υπακούσω προσπαθώ να αΜάξω μια εντολή αν διαφωνώ
Διαφωνώ απόλυτα 

. ’ Διαφωνώ αρ*- ίτό 
rjOur« διαφωνώ, ούτε 

συμφωνω
Π  Συμφωνώ αρκετά 
Η  Συμφων'ω απόλυτα

29



Αν ένα παράπτωμα δ ιν  με θίνει προσωπικά κάνω ότι δεν το είδα

I /

Προσπαθώ να επιβάΛω πιν άποψή μου
L Jùatpuwxii arroAoio 
Π  Δ<α<*ωνω apt îtc 
ριΟύτε διαφωνώ, ούτεCPLqjJWViii
□  Συμφωνώ apmâ 
Π  Συμφωνω αττόλυπτ

Δεν διστάζω να καΛΟψω κάποιον για να γλιτώσει την τιμωρία
Ζ3 Διαφωνώ αΐτόλυια 
Π  Διαφωνώ apr;i τό 
j-jOure διαφωνω, ούτε συμφωνώ 
U  Συμφωνώ apt €τά 
Π  Συμφωνώ αττολυηι
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Η παρουσία κάποιου άΛΛου στο χώρο που εργάζομαι, με εμποδίζει στη δουΛεια
μου

. ! Διαφωνώ απόλυτα 
ϋ  Διαφωνώ αρκε τα
Π  Ούτε διαφωνώ, ούτε σ̂υμφωνω 
G  Συμφωνώ αρκετά
Π  Συμφωνώ απόλυτα

Υπακούω στις αποφάσεις της ομάδάς ακόμα κι αν διαφωνώ

//
/

//

ûwçtuwi ope t τα 
γ~τ OOre δΜφυυνω, ούτί 
ν συμφωνώ 
□  Συμφωνώ αρκετά 
U  Συμφωνώ απόλυτα

Για να υπακούσω σε μια διαταγή θέΛω να μου εξηγήσουν τους Λογους που μου
δόθηκε

- <  1 Διαφωνώ απόλυτα
' I * □  Διαφωνώ αρκετά

π  Ούτε διαφωνω, ούτε 
u  συμφωνώ
□  Συμφωνώ αρκετά
□  Συμφωνώ απόλυτα
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Δε διστάζω να αψηφήσω τις αποφάσεις της ομάδας αν τις θεωρώ Λανθασμένες
Π  Διαφωνώ απόλυτα 
Π  Διαφωνώ apt e re 
η  Ου« Gtt«wvui. où« σύμφωνα)
G  Συμφωνώ σρΐίτά 
□  Συμφωνώ απόλυτα

Οπότε μου επιβάΛεται τιμωρία προσπαθώ να την αποφυνω εκΛιπαράντας για
συγνώμη

.Διαφωνώ απόλυτα 
f 1 Διαφωνώ apt- tic 
Π  Ouït Λαφωνώ. ούτ* συμφωνώ

Mou αρέσει να εργάζομαι σε χώρο που βρίσκονται και άλΛα 
τους μου δίνει δύναμη

άτομα. Η παρουσία

I ÆtaiftLrvüj ιπτόΑυτα 
Πώα(*ΐϊ*(Η αΰι.ίτα 
f -ιθθτί διαφωνώ, ούτί 

συμφωνω
G  Συμφωνώ apm à 
Π  Συμφωνώ απόλυτα

\

/ /
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Οταν είμαι υποχρεωμένος να κάνω μαζί με αΜους την ίδια δουΛειά καταβάλω τη 
μικρότερη δυνατή προσπάθεια

L i Διαφωνώ απόλυτα 
□  Διαφωνώ ac+.ete 
Π  Ouïe Ασφωνώ. ούτε 

oumuvbi

!/

i

Οταν οι ανώτεροι μου με διατάζουν υπακοϋω χωρίς αντίρρηση

V -

. Διαφωνώ απόλυτα
□  Διαφωνώ apt-era 
Π Ασφωνω, οοη.σύμφωνοι
□  Συμφωνώ apt ίτα 
Π  Συμφωνώ απόΛυτβ

Αρνούμαι να υπακούσω διατανές των ανώτερων μου όταν τις θεωρώ 
λανθασμένες ή άδικες

'Διαφωνώ απόλυτα
□  Διαφωνώ api-iTC 
ΓτΟΰτί Λαφωνω. ούτε

CfU|J<ftllV(Ü
□  Συμφωνώ apieiâ

I
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Οταν εχω μια σημαντική ερνασία επιδιώκω τη συνεργασία με àMouç
1 . Διαφωνώ αιτόλυιο. 
Πώαψωνώ apt·; tic
r 10ÙTf ötaifcuVu», out« “  ουμφβνφ 
Π Συμρβνώ σρΐ',ίτά 
Π ΙίΛΛ̂ωνώ αττόλυτα

Συμμορφώνομαι με την κοινή απόφαση

34



Αναφέρω οποίον παραβαίνει τους κανονισμούς γιατί κάθε απειθαρχία 
καταστρέφει το ομαδικό πνεύμα

] Διαφωνώ απόλυτα 
Π  Διαφωνώ αό+ϊτα 
Π  Ουτί iwφωνώ. ούτε 

στ,τμφωνιυ 
G  Ιυμφννώ αρι.ετά 
Π  Συμφωνώ απόλυτα

/
/

\
A

Όταν είμαι υποχρωμενος να κάνω μαζί με άΛΛους την ίδια δουΛειά αν δεν 
συμφωνούν μαζί μου δεν κάνω τίποτα

!"2  Διαφωνώ απόλυτα 
ί. ] Διαφωνώ αο* ιτς 
Π Ούτε ίιαφωνώ, ούτε συμφωνώ
□  Συμφωνώ αρι-ίτά 
Π  Συμφωνώ απόλυτα

Υπακούω στις διαταγές των ανωτέρων μου μόνο αν δεν διαφωνώ με αυτές
! Διαφωνώ απόλυτα 

11 Διαφωνώ αρτ.ιτά 
Γ-ιΟυτϊ όκτφαινώ. ούτε 

συμφωνω 
G  Συμφωνώ αρτετά
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Από την περιγραφική ανάλυση του ερωτήματος «Τι σας εκφράζει από τις 

παρακάτω καταστάσεις» προέκυψε ότι το 97,1% του δείγματος απαντά πως όσοι δεν 

είναι μαζί μου είναι εναντίον μου και όταν οι άλλοι εξαρτώνται από εμένα μου αρέσει 

να τους κάνω να το αισθάνονται. Οι συγκεκριμένες απαντήσεις που επέλεξε το 

μεγαλύτερο ποσοστό των συμμετεχόντων υποδηλώνουν την ύπαρξη αυταρχικών 

χαρακτηριστικών.

Τα χαρακτηριστικά των αυταρχικών προσωπικοτήτων είναι κυρίως η απόρριψη 

νέων και μη οικείων καταστάσεων, η άκαμπτη προσκόλληση στις νόρμες και στο 

σύστημα αξιών, το αίσθημα άγχους απέναντι σε καινούργιες καταστάσεις και η 

παθητική επιθετικότητα.

Σε παρόμοιο συμπέρασμα οδηγούν και οι απαντήσεις των συμμετεχόντων σχετικά 

με θεμελιώδη ζητήματα καθώς το 62,1% απαντά πως δεν τα συζητά ποτέ 

(προσκόλληση σε νόρμες). Το 76,7% δηλώνει πως αν συμβεί κάτι σε κάποιον τείνει 

να σκέπτεται ότι το άξιζε, απάντηση που υποδηλώνει παθητική επιθετικότητα και 

εχθρότητα.

Παρακάτω δίνονται αναλυτικά σε μορφή πινάκων και σχημάτων τα αποτελέσματα 

με βάση τις απαντήσεις του δείγματος.

Εάν συμβεί κάτι σε κάποιον τείνω να σκέπτομαι ότι το άξιζε

F requency P ercen t V a lid  P e rcen t
C um u la tive

P ercen t

V a lid  Ναι 79 76,7 76 ,7 76 ,7

Ό χ ι 24 23,3 23 ,3 100,0
Tota l 103 100,0 100,0

Επιθυμώ να συναντώ νέους ανθρώπους

F requency P e rcen t V a lid  P e rcen t

C um u la tive

P e rcen t

V a lid  Ναι 68 6 6 ,0 66 ,0 66 ,0

Ό χι 35 34,0 34 ,0 100,0
Tota l 103 100,0 100,0
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Αισθάνομαι άβολα σε άγνωστες καταστάσεις

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 33 32,0 32,0 32,0

Όχι 70 68,0 68,0 100,0
Total 103 100,0 100,0

Οι άνθρωποι ττου δεν είναι μαζί μου είναι εναντίον μου

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 100 97,1 97,1 97,1

Όχι 3 2,9 2,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Προσπαθώ να αποφύγω την επαφή με ανθρώπους που
είναι διαφορετικοί

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 48 46,6 46,6 46,6

Όχι 55 53,4 53,4 100,0
Total 103 100,0 100,0

Όταν εξαρτώνται από εμένα μου αρέσει να τους κάνω να το
αισθάνονται

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 100 97,1 97,1 97,1

Όχι 3 2,9 2,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Ενοχλούμαι από όσους λένε καθιερωμένα πράγματα μέσα
σε ερώτη ση

Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent

Valid Ναι 44 42,7 42,7 42,7
Όχι 59 57,3 57,3 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Επιθυμώ να έρθω αντιμέτωπος με νέες ιδέες

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 

Όχι 
Total

65
38

103

63,1
36,9

100,0

63,1
36,9

100,0

63,1
100,0

Αισθάνομαι θλίψη \ Ία ανθρώπους με προβλήματα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 

Όχι 
Total

82
21

103

79,6
20,4

100,0

79,6
20,4

100,0

79,6
100,0

Μου αρέσει να μαθαίνω νέα πράγματα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 72 69,9 69,9 69,9

Όχι 31 30,1 30,1 100,0
Total 103 100,0 100,0

Δεν συζητώ τα θεμελιώδη ζητήματα

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Ναι 64 62,1 62,1 62,1

Όχι 39 37,9 37,9 100,0
Total 103 100,0 100,0

Θέλω να §χω μια ειρηνική ζωή
Cumulative

Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid Ναι 68 66,0 66,0 66,0

Όχ. 35 34,0 34,0 100,0
Total 103 100,0 100,0
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Εαν συμβεί κάτι σε κάποιον τείνω να σκέπτομαι ότι το άξιζε
Ναι 

□ 0*1

Επιθυμώ να συναντώ νέους ανθρώπους
. _Ναι
C

Αισθάνομαι άβολα σε άγνωστες καταςπάσεις



Οι άνθρωποι που δεν είναι μαζί μου είναι εναντίον μου
.Ναι 

□  θ-<ι

Προσπαθώ να αποφύνωτην επαφή με ανθρώπους που είναι διαφορετικοί
jNui□SSp

Οταν εξαρτωνται από εμένα μου αρέσει να τους κάνω να το αισθάνονται
’ Ναι
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Ενοχλούμαι από όσους Λένε καθιερωμένα πράγματα μέσα σε ερώτηση
Ναι

Π  Οχι

Επιθυμώ να έρθω αντιμέτωπος με νέες ιδέες
□ Ναι
Π  Ο»

\
\
\

Αισθάνομαι θλίψη για ανθρώπους με προβλήματα
" " ' - . Γ '  Ναι□ ο*ι
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Oftoi
Πο»

Μου αρέσει να μαθαίνω νέα ττρανματα

Δεν συζητώ τα θεμελιώδη ζητήματα
jNBI

Πΰ,ι

Θέλω να έχω μια ειρηνική ζωή
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I



ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Τα πρόσθετα προσόντα στο ερώτημα Λοιπές Γνώσεις:

Αγγλικά,

1.2 ECDL,

1.3. Πτυχίο Σωστικών,

είναι υποχρεωτικά για όλους οι οποίοι θέλουν να εισέρθουν σε σχολή του Λιμενικού 

Σώματος ή στη σχολή Ναυτικών Δοκίμων.

Για την ειδικότητα του Οικονομικού είναι υποχρεωτική η προσκόμιση (εκτός πτυχίου 

οικονομικής κατεύθυνσης οιασδήποτε βαθμίδας) βεβαίωση γνώσεων 

Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου, ενώ για τους Απόφοιτους ΕΕΚ & ΤΕΙ 

Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου δεν είναι αναγκαία η προσκόμιση.

Η αποφοίτηση από τα QYK συνοδεύεται από την χορήγηση αντιστοίχου διπλώματος 

και ανάλογου μηνιαίου επιδόματος ειδικών συνθηκών. Το δίπλωμα τους το έχω 

εντάξει στο ερώτημα των Λοιπών Γνώσεων.

4. Η αναλογία δείγματος ανδρών -  γυναικών

Φύλο

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Άντρας 71 68,9 68,9 68,9

Γυναίκα 32 31,1 31,1 100,0
Total 103 100,0 100,0

δεν αντικατοπτρίζει την σημερινή αναλογία του σώματος η οποία είναι περίπου στο 

37% Γυναίκες & 63% Άνδρες.

5. Λόγω των ειδικών συνθηκών το δείγμα προέρχεται μεν από 7 περιοχές της χώρας 

αλλά ο μέγιστος κύριος όγκος είναι από Κυκλάδες, Σάμος & Πειραιά. Εδώ πρέπει να 

υπογραμμιστεί η σκληρότητα των συνθηκών εργασίας (λόγω αύξησης του κύματος 

λαθρομετανάστευση), άρα και των ανθρώπων στη Σάμο & τις Κυκλάδες.

6. Ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα 10 ερωτηματολόγια από έγγαμους με παιδιά σε 

σχέση με τους άγαμους ακόμη και με τους έγγαμους συναδέλφους τους χωρίς παιδιά
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ως προς τον τρόπο αντιμετώπισης της υπηρεσίας (συντηρητικότατες απαντήσεις), την 

αντιμετώπιση του νέου (ισχύει η απόλυτη λογική του «Μη τους κύκλους τάραταυ> ) 

αλλά και η λύπηση (αντίφαση) για τον διπλανό που παθαίνει κάτι.

7. Στο ερώτημα Γραμματικές γνώσεις τα 10 Μεταπτυχιακά/Διδακτορικά είναι μόνο 

Μεταπτυχιακά, εκ των οποίων 6 δεν έχουν ολοκληρώσει ακόμα. Η φοίτηση σε ΜΠΣ 

προσμετράτε στα αναγκαία προσόντα για την προαγωγή σε ανώτερο βαθμό (πέραν 

του Πλωτάρχη).
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

I. ΑΤΟΜΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

1. Φύλο: Άνδρας □  Γυναίκα □

2. Ηλικία σε έτη :.................................

3. Ειδικότητα:..................................................................

4. Χρόνια υπηρεσίας......................................................................

5. Οικογενειακή κατάσταση........................................................

Τι σας εκφράζει (Ν) /  δεν σας εκφράζει (Ο) από τις πιο κάτω ερωτήσεις
(Απαντήστε με V στο αντίστοιχο τετραγωνίδιο)

ΕΡΩΤΗΣΗ Ν Ο ΕΡΩΤΗΣΗ Ν Ο
ν κάτι συμβαίνει σε κάποιοι τείνετε 
σκεφτείτε: "Το άξιζε!"

Συμμερίζομαι τους ανθρώπους στους οποίους κάτι 
συμβαίνει

ιθυμώ να συναντώ νέους ανθρώπους Δεν επιθυμώ να συναντώ νέους ανθρώπους
ίθάνομαι ανήσυχος (άβολα) σε νέες 
ι άγνωστες καταστάσεις

Μ' αρέσουν οι νέες και άγνωστες (ασυνήθιστες) 
καταστάσεις

άνθρωποι που δεν είναι μαζί μου 
ην πλευρά μου) είναι ενάντια μου

Μπορώ να δεχτώ τους ανθρώπους που δεν είναι μαζί 
μου (στην πλευρά μου)

•οσπαθώ να αποφύγω την επαφή με 
·>ς ανθρώπους που είναι διαφορετικοί.

Επιθυμώ (μ' αρέσει) να έχω επαφή με ανθρώπους, 
ακόμη και μ' εκείνους που είναι διαφορετικοί.

••αν οι άνθρωποι εξαρτώνται από με, 
•αρέσει να τους κάνω να το 
Χάνονται αυτό.

Όταν οι άνθρωποι εξαρτώνται από μένα, δεν μ' αρέσει 
να τους κάνω να το αισθάνονται αυτό.

ιχλούμαι με τους ανθρώπους οι 
«>ίοι λένε καθιερωμένα πράγματα 

■κα σε ερώτηση.

Θαυμάζω τους ανθρώπους που λένε καθιερωμένα 
πράγματα μέσα σε ερώτηση.

.θυμώ να έρθω αντιμέτωπος με νέες 
1S______________ ________________

Δεν επιθυμώ να έρθω αντιμέτωπος με νέες ιδέες

-ίθάνομαι λύπη (θλίψη) για τους 
■“'ρώπους με σοβαρό (οδυνηρό) 
«βλήμα

Δεν αισθάνομαι λύπη (θλίψη) για τους ανθρώπους με 
σοβαρό (οδυνηρό) πρόβλημα

αρέσει να μαθαίνω νέα πράγματα Είμαι ικανοποιημένος με αυτά που γνωρίζω.
■ συζητώ τα θεμελιώδη ερωτήματα 

-ιήματα)
Σκέφτομαι ότι πρέπει να μάθω κάτι νέο ακόμα και 
όταν τα θεμελιώδη ερωτήματα (ζητήματα) είναι σε 
κίνδυνο (διακυβεύονται)

ω  να έχω μια ειρηνική ζωή Θέλω να έχω μια συναρπαστική ζωή
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Θα θέλαμε να μας πείτε τώρα τι σημαίνει για εσάς προσωπικά το ότι 
υπηρετείτε στο Λιμενικό Σώμα
Απαντήστε βάζοντας ένα σταυρό δίπλα στους τέσσερις βασικότερους 
παράγοντες
(Μέχρι Τέσσερις Απαντήσεις)

Ειδίκευση
Διαρκής προσφορά στην Υπηρεσία
Επαγγελματική αποκατάσταση.
Μία βιοποριστική λύση σε μικρή ηλικία
Υπαξιωματικός
Δημόσιος Υπάλληλος
Όρεξή για δουλειά
Σταθερός μισθός
Επαγγελματική στασιμότητα
Καρδιά τής Μονάδας
Διαρκής ετοιμότητα
Επαγγελματισμός -
Αναντικατάστατος
Έμμισθός στρατιώτης
Διαρκής προσωπική αναβάθμιση
Μάχιμότητα
Κάλυψη'ρποιασδήποτε ανάγκης της υπηρεσίας ^
Υπευθυνότητα /  αξιοπιστία
Εργασιακή ανασφάλεια
Προσωπικήπποτυχία
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Θα θέλαμε τώρα να μας πείτε, σε ποιο βαθμό κάθε μια από τις παρακάτω 
συμπεριφορές διαφέρει ή ταιριάζει στην προσωπική σας συμπεριφορά 
Απαντήστε σε κάθε ερώτηση κυκλώνοντας κάθε φορά τον αριθμό (και μόνο ένα) 
ανάλογα με την προσωπική σας συμπεριφορά.
1=Διαφωνώ απόλυτα 2=Διαφωνώ αρκετά 3= Ούτε διαφωνώ, ούτε συμφωνώ 4= 
Συμφωνώ αρκετά 5=Συμφωνώ απόλυτα

Απ' τη στιγμή που παραβώ τους κανονισμούς, δέχομαι αδιαμαρτύρητα τις 
συνέπειεςτης ανυπακοής μου

1 2 3 4 5

Όταν είμαι υποχρεωμένος να κάνω μαζί με άλλους την. ίδια δουλειά, δέχομαι 
ευχάριστα τη γνώμη τών άλλων ό,

1 2 3 4 5

Προτού υπακούσω σε μια εντρλή με την οποία διαφωνώ, προσπαθώ να την 
αλλάξω —--y:·- · . -  ■>.' ■·■■■■ ·

1 2 3 4 5

Απ ’τη στιγμή που το παράχω μ ά  κάποιου δεν με θίγει προσωπικά, κάνω ότί 
δεν το είδα ■ . .!

1 2 3 4 5

Όταν είμαι υποχρεωμένος Vd κάνω μαζί με άλλους την ίδια δουλειά* 
προσπαθώ συνήθως να επιβάλω την άποφή μου .

1 2 3 4 5

Δεν διστάζω να καλύψω κάποιον για να γλιτώσει την τιμωρία της 
ανυπακοής του σε κάποια διαταγή ,;i;: ' Τ:ΐ  .. :.:ί-·

1 2 3 4 5

‘Όταν πρέπει να δουλέψω σοβαρά, η παρουσία και μόνο κάποιου άλλου στον 
χώρο που εργάζομαι, με εμποδίζει στη δουλειά μου;

1 2 3 4 5

Απ’ τη στιγμή που ανήκω σε μια ομάδα, υπακούω ίστις αποφάσεις της ακόμα 
και αν διαφωνώ τελείως μαζί τους ,

1 2 3 4 5

Για να υπακούσω σε μια διαταγήν θέλώ πρώτα να μου εξηγήσουν τους
λόγους που δόθηκε . ;

1 2 3 4 5

Όταν ζω στα πλαίσια μιας ομάδας, δεν διστάζω να αψηφήσω τις αποφάσεις 
της αν θεωρήσω ότι είναι λανθασμένες

1 2 3 4 5

Όποτε μου επιβάλλεται μια τιμωρία, προσπαθώ να την αποφύγώ 
εκλιπαρώντας για συγνώμή

1 2 3 4 5

Ακόμα κι άν αυτό που πρέπει να κάνω απαιτεί αυστηρά προσωπική δουλειά, 
μ’ αρέσει να εργάζομαι σε χώρο που βρίσκονται και άλλα άτομά: η παρουσία 
τους μου δίνει δύναμη : ;::λ.

1 2 3 4 5

Όταν είμαι υποχρεωμένος να κάνω μαζί με άλλους την ίδια δουλειά, 
καταβάλω τη μικρότερη δυνατή προσπάθεια

1 2 3 4 5

Όταν οι ανώτεροι μρυ με διατάζουν υπακούω, πάντοτε χωρίς να φέρνω 
αντίρρηση .

1 2 3 4 5

Αρνούμαι να υπακούσω στις διαταγές των ανώτερων μου όταν θεωρώ ότι 
είναι άδικες ή λανθασμένες'

1 2 3 4 5

‘Όταν έχω μια σημαντική εργασία, επιδιώκω τη συνεργασία με άλλους γιατί 
έτσι δουλεύω καλύτερα. ■

1 2 3 4 5

Όταν είμαι υποχρεωμένος να κάνω μαζί με άλλους την ίδια δουλειά« λεώ την 
άποψή μου αλλά συμμορφώνομαι με την κοινή απόφαση

1 2 3 4 5

Όταν είμαι υποχρεωμένος να κάνω μαζί με άλλους τη ν  ίδια δουλειά, 
συνεισφέρω στην κοινή προσπάθεια με όλεςμου τις δυνάμεις

1 2 3 4 5

Όταν βλέπω κάποιον να παραβαίνει τους κανονισμούς τον αναφέρω στους 
ανώτερους μου, γιατί πιστεύω ότι κάθε απειθαρχία καταστρέφει το ομαδικό 
πνεύμα '"% " y · " - .  ■·■/' ’ '■

1 2 3 4 5

Όταν είμαι υποχρεωμένος να κάνω μαζί μέ άλλους την ίδια δουλειά, αν δεν 
συμφωνούν οι άλλοι μαζί μου, δεν κάνω τίποτα

1 2 3 4 5

Υπακούω στις διαταγές των ανωτέρών μου, μόνο άν δεν διαφωνώ μ’ αυτές 1 2 3 4 5
Συμπληρώστε προαιρετικά αν επιθυμείτε:
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2. Γραμματικές Γνώσεις:
A = Απόφοιτος Γενικού Λυκείου ή Τεχνικού ή Επαγγελματικού 
Β = Απόφοιτος Ανώτερης / Ανώτατης Σχολής 
Γ = Απόφοιτος Τεχνικής Σχολής ή ΙΕΚ
Δ = Κάτοχος Μεταπτυχιακού ή Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών

2. Αοιπές γνώσεις (Συμπληρώστε ότι άλλες γνώσεις έχετε με συγκεκριμένους 
τίτλους ή πιστοποιήσεις βάζοντας σε κύκλο το αντίστοιχο γράμμα).

A = Πτυχίο Σωστικών 
Β = ECDL / Σχολή Η/Υ
Γ = Σχολείο Υποβρυχίων Καταστροφέων (ΟΥΚ)
Δ = Αγγλικά...............................................................
Ε = ............................................................................

3. Ηλικία:.................................

4. Κάτοικος Νομού............................................  (Πόλης /  Χωριό αν το
επιθυμείς το αναφέρεις)

5. Προϋπηρεσία στο Λιμενικό Σώμα:
A = Μικρότερη των 5 ετών
Β = Μεγαλύτερη των 5 ετών

1
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